

Новости из Новороссии, ответ луганских школьников

*Война – убийца, однозначно!
Страшнее слова нам и не представить,
Оно, как молния, как лезвие ножа,
Оно и ранит беспощадно, глубоко и больно,
И произносится из уст любого, чуть дрожа...*

Здравствуй Евгений! Я ученица 10 класса КУ «Георгиевской ООШ !-!!! ст. №2» Кардашова Евгения. Совсем недавно на уроке, учительница зачитала твою работу, о Блокадном Ленинграде. Я была поражена и удивлена одновременно. Мне очень понравилось как ты описал схожесть событий которые происходили 70ЛЕТ назад, которые происходят сейчас. Хочу поблагодарить тебя за то, что переживаешь, за то, что не остался равнодушным и просто за то, что ты думаешь о будущем. Я хочу поделиться с тобой своими переживаниями.

Прошлым летом война вошла в наш дом.

Раньше я не понимала, почему бабушка говорила: « Все переживем, только не было бы войны...», - но лето 2014 года поменяло и мое мировоззрение, и взгляды на жизнь, и сейчас я очень хорошо стала понимать, почему она так говорила.

20 июля 2014 года когда-то свои, но незваные солдаты, вторглись в наши семьи и дома, города и поселки. Они имели власть и право зайти в каждый дом незваными, чужими. Они имели право хозяйничать, не спрашивая никого. Они пришли с войной...

Пришедшая в дома людей, война разрушила то, что создавалось и наживалось годами: у кого-то родных, у кого-то здоровье, а у кого-то и жизнь...

В будущем, когда у меня уже будут свои дети и внуки, я смогу им все рассказать, что видела, знала, пережила. Я уверена, что этого я уже никогда не смогу забыть, как бы сильно мне этого ни хотелось.

Расскажу, как с мамой и младшим братишкой очень боялись взрывов, плакали и молились. Как было страшно даже из подвала выйти, чтобы из дома взять самое необходимое. Расскажу, как научилась различать, где выстрел, а где взрыв, по разорванным воронкам - какая установка откуда стреляла... Рев танков запомнился очень хорошо, его не спутаешь ни с чем...

Расскажу, как более сорока дней засыпала с мыслью: « Надеюсь, я завтра проснусь...». Как привыкли спать в подвале, жить без газа, света и воды; засыпать со слезами и только с единственным вопросом: « Когда этот ужас закончится?»

И именно тогда я поняла, что очень сильно хочу жить... Жить, чтобы рассказать свою правду: как собирали осколки от снарядов по двору, считали воронки и сколько целых окон осталось в доме. Ладно, я пережила это в свои шестнадцать, а ребенок, которому нет и четырех, что у него в голове было?! Но он тоже понимал, что нельзя выходить, потому что солдаты стреляют. В чем дети виноваты? Кому и что они плохого сделали?

Кому дорогу перешли?



(Это моя школа после бомбежки)



Я расскажу, как не было связи с друзьями и родственниками, как люди, чтобы поделиться новостями, рискуя жизнью, приходили к другим. Расскажу, как слушала новости со слезами на глазах, как после каждого обстрела узнавала, что кто-то из знакомых погиб.

Это все очень страшно...

И даже после того, как украинские солдаты покинули наш поселок, было очень страшно и непривычно засыпать в доме, в своей постели. Пришлось снова привыкать к шуму легковых машин, к открытым магазинам, и к тому, что жизнь стала налаживаться – люди возвращаются домой... Только жаль, что из памяти не сотрешь эти страшные воспоминания, остался на душе осадок и рана на сердце.

Я на всю жизнь запомнила страшное лето 2014-го . Теперь, таких как я, называют «дети войны». Невольно вспомнились дети той войны – Великой Отечественной. Они точно также прятались по подвалам ,плакали и вздрагивали от гула танков и воя самолетов, стояли в длинных очередях за водой и продуктами...

Прошло 70 лет, а оказалось, мало что изменилось в нашей жизни. Ради чужих интересов и политических амбиций перечеркиваются, рушатся судьбы людей, разваливаются страны, а дети, которые мало что знали о войне, теперь стали ее жертвами. Я узнала войну – я против войны!

Я знаю войну – я против войны...

Я знаю войну? Еще 8 месяцев назад я, долго не задумываясь, ответила бы: «Конечно, знаю». Мне о ней рассказал мой прадед. О войне мне рассказывали на классных часах в школе. О войне я смотрела художественные фильмы. Мне казалось все ясным: вот они, фашисты, захватчики, немцы – вот наши, советские(не украинцы, русские, узбеки, белорусы – а советские!), освободители, победители!

А теперь... Знаю ли я войну? Да! Я знаю.

Когда в начале июля 2014г. мы смотрели выпуски новостей, репортажи из полыхающего Славянска, моя бабушка говорила: «Это страшно! Но это далеко!» Могли ли мы поверить в то, что спустя несколько недель война ворвется в наш поселок. Под взрывами снарядов будут рушиться наши дома, в нашей школе будет стоять то ли танковый батальон, то ли танковая бригада. И 43 дня мы будем считать дни до счастливого 1 сентября(и это впервые будет не День Знаний, а День Освобождения!) И все 43 дня в моей голове будет одна мысль: «Кто же они, наши освободители – или наши захватчики?» Те, кто скрывая свои лица под балаклавами, под взрывы вошли в поселок на танках и БТР-ах, расстреляв при этом 12 защитников блок-поста. А на башнях танков развевались украинские флаги(флаги моей Родины, моей Украины – или уже не моей?), и издали читались надписи: «За Украину». И разговаривали они и на украинском, и на русском языках (так же, как в моей семье). И все 43 дня в нашем поселке умирали от пуль, осколков такие далекие и близкие, чужие и родные люди. И моя семья большую часть этих 43 дней сидела в подвале нашего дома. В минуты тишины мы выходили на улицу посмотреть на соседей, узнать, все ли живы.

А когда начинался обстрел, мы снова бежали, спотыкались и падали, чтобы успеть спуститься в наше спасительное подземелье. Над головами – разрывы, рядом - бабушкина молитва «Отче наш!...», мамины слезы, недоуменный взгляд младшего братика, и слова: «Мои вы дети войны!» И мысли: за что? Чем мы не такие? Почему мы бандиты и сепаратисты? Почему расстрелян наш поссовет ? Почему наши улицы растерзаны окопами и траншеями? Почему наша школа осталась с разрушенной крышей и выбитыми окнами? Почему, почему, почему...

И все 43 дня так хотелось спросить у господина Порошенко: « Чем же мы провинились перед вами? Что же мы сделали такого «бандитского», что мы, дети, тоже стали бандитами? Почему мы в XXI веке узнали, что такое война?»

На Донбассе наступило перемирие. Взрослые говорят: « Хрупкое перемирие». А мне страшно представить, что снова начнется война.

Я знаю войну – я против войны. Я против войны!